

助力解决职工子女暑期看护难问题

我市各级工会爱心托管班陆续开班

本报讯(记者 熊勇力 通讯员 孙兰兰)日前,为解决在职工子女暑期看护难问题,我市各级工会暑



期爱心托管班陆续开班,旨在通过细致入微的服务,为双职工家庭及新业态家庭的孩子提供一个安全、充实、快乐的暑期学习与生活环境。

据介绍,今年暑期托管共开设33个班次,托管包括新业态劳动者在内的职工子女1150人。根据“因地制宜、一班一策”原则,全市各级工会提供的托管服务形式灵活多样、内容丰富。依托学校开办托管班。如源汇区、召陵区、经济技术开发区总工会和部分市直单位的托管班,选择优质学校资源,突出暑期托管的专业

性、系统性、实用性。依托专业培训机构开办托管班。如临颖县、郟城区总工会,通过购买社会服务,引入专业培训机构,开办兴趣类托管班,重点培养学生的实践能力和创造思维能力。依托村级工会开办托管班。如临颖县后研岗村和郟城区孔沈邓村托管班,主要面向村里外出务工人员子女,日常除辅导暑假作业外,还有武术等教学。丰富多彩的托管班让孩子们心有所“暑”,让家长爱有所“托”,切实解决了职工的后顾之忧。

今年是我市工会系统实施爱心托

管的第五年。五年来,各级工会结合自身实际,根据职工需求,整合社会资源,精心组织动员,逐步建立起“市总工会支持+县(区)总工会和局(委)工会(工委)统一管理+职工单位工会运作+社会广泛参与”的运作模式,累计开办托管服务118个班次。

市总工会负责同志表示,下一步,市总工会将进一步探索爱心托管服务长效机制,引导更多资源和力量投入到爱心托管服务中,不断提升托管服务的专业化、标准化、规范化水平,打造“工会爱心托管”服务品牌,增强职工群众的获得感、幸福感。

“理响临颖” 服务民生

■本报记者 孙震
通讯员 王利生

“‘理响临颖’志愿服务项目真是帮了我大忙。”7月7日,临颖县城关街道老城社区的刘大爷体验了“理响临颖”志愿服务项目后满意地说。

刘大爷在家中看手机时,看到“‘理响临颖’网络宣讲日·快乐星期天”正在直播,并推出免费维修手机志愿服务活动。想到老伴的手机不慎摔落导致屏幕无法显示,刘大爷就抱着试试

看的心态,按照直播中提供的信息,走进了位于临颖县西大街的二召手机店。手机店老板刘二召不仅免费帮刘大爷修了手机,还贴心地给手机换了保护膜。

刘大爷的亲身经历,只是“理响临颖”志愿服务项目众多温馨故事中的一个。

“‘理响临颖’网络宣讲日·快乐星期天”每周日开播,设置有理论宣讲、政策解答、风土临颖、文艺荟萃等多个板块。除了手机维修服务外,“理响

临颖”志愿服务还有眼镜维修、视力检查、家电维修、健康体检、中医按摩、公益理发等。

城关街道老城社区居民刘二召是“理响临颖”志愿服务项目中的一名志愿者。他积极参与社区的各项志愿服务活动,在社区举办的“党的创新理论宣讲大集”上,为社区老人、残疾人及低收入群体提供义务维修手机、免费更换手机膜服务。他的无私奉献赢得了居民的广泛称赞。2023年,刘二召被评为市

“十佳市民”。

“小志愿”服务“大民生”。据悉,临颖县扎实推进“理响临颖”品牌化宣讲工作,通过构建“1+9+6+N”宣讲体系和“1145”宣讲模式,打造“党的创新理论宣讲大集”和“网络宣讲日·快乐星期天”线上线下两个宣讲平台。这些举措不仅丰富了居民的精神文化生活,还让党的创新理论深入人心,为临颖县的发展注入强大的精神动力。

“母亲健康快车续航行动”进机关

近日,市妇联组织全市优秀医务工作者,携带专业医疗设备走进机关,举办健康讲座,开展义诊活动。

在广汇大厦集中办公区,市中医院主任中医师郭新侠以《中医夏季养生》为题进行授课。授课结束后,市中医院开展了中医号脉问诊、脾胃肝胆调理、中医耳穴压豆、刮痧等义诊活动,市二院开展了肌骨超声检测、深部肌肉震动仪治疗、艾灸、拔罐等义诊活动,深受欢迎。

在市市场监管局,市中心医院主任中医师王慧芬、市中医院外科主任医师段晓峰分别讲解了宫颈癌及甲状腺疾病相关知识,对职工进行健康教育,增强他们的自我防范意识。

在市民族宗教事务局,市中心医院妇产科副主任医师贾冬丽围绕宫颈癌消除计划进行授课。市中医院针灸推拿科护士长张瑞讲解了八段锦相关知识,并现场教学,耐心细致讲解动

作要领。

在市发改委,市六院(市中心血管病医院)微创外科副主任医师徐鸿儒和心内科副主任医师张庆分别讲解了乳腺疾病、心血管疾病等防治知识。另外,市六院还开展了免费乳腺彩超检查。

据悉,今年以来,为积极落实《漯河市妇女发展规划(2021—2030年)》《漯河市儿童发展规划(2021—2030年)》中有关要求,切实为广大妇女儿童送健康,市妇联、市卫健委、市总工会,紧扣“母亲健康快车续航行动”,围绕健康体检、“两癌”筛查、更年期女性健康管理、“惠吃惠动惠生活”、中医中药健康行、儿童生长发育六类项目,组织市中心医院、市中医院、市二院、市妇幼保健院、市六院、医专二附院、漯河万安医院等医院,走进农村、进机关、进社区、进企业,先后开展各类活动50余次,惠及广大妇女儿童和职工近8000人,赢得了社会各界的好评。马真



7月10日下午,源汇区老街街道新华街社区组织居民开展蜡烛DIY活动。

本报记者 于文博 摄

召陵区万金镇

多措并举开展人居环境整治

近期,召陵区万金镇坚持“干”字当头、“实”字为先,聚焦重点区域开展人居环境整治。

每周召开农村人居环境整治专题工作推进会,由镇居办入村督导暗访,对反馈的问题实行日调度,要求各村明确整治重点,做到发现问题快、反馈问题快、整改问题快。目前,人居环境督导反馈涉及37个村473个问题,已全部完成销号整改。

聚焦农村环境顽疾,统筹人力、物力、财力,集中开展村庄清洁行动。镇班子带队依照各自负责区域逐个清理卫生死角,全面构建横向到边、纵向到底的责任体系。充分发挥党员干部示范带头作用,紧盯农村生活垃圾、残垣断壁、私搭乱建、道路

两侧乱堆乱放、坑塘沟渠和生活污水、畜禽养殖粪污等开展全面整治。截至目前,全镇共出动大型钩机70余台次、人员400余人次,清运各类垃圾杂物300余车,进一步改善了农村人居环境。

广泛利用微信、抖音以及LED显示屏、村内广播等普及健康文明的生活方式,充分调动村民积极性,形成“人人参与、村村争先”的浓厚氛围。同时,与新时代文明实践工作相结合,通过评选、表彰一批星级文明户和“五美庭院”,引导村民养成良好的卫生习惯。在全镇探索推行“党员+群众”双积分制度,不断激发环境卫生治理的内生动力。

张明路

市市场监管局

抓实抓好“小个专”党建工作

近日,我市选送的《数据赋能 激发“小个专”党建新动力》成功入选由国家市场监督管理总局编印的全国小微企业个体工商户专业市场及网约配送员群体党建工作典型案例。

“小个专”量大面广,党员流动性大,许多流动党员出于各种考虑不愿亮明身份,在一定程度上影响了“小个专”党的组织和工作有效覆盖。针对这类问题,市市场监管局大胆探索创新,通过查询、整合、归集、比对从

业人员身份数据,以寻找“口袋”党员、扩大党组织覆盖面为突破口,打造红色政治功能集聚、服务资源联动共享、数据分析精准高效的“小个专”非公党建发展平台,为破解“小个专”党建痛点问题,推动党的组织和工作覆盖从有形走向有效作了有益尝试。

目前,我市在“小个专”大数据平台系统精准筛选和党建指导员实地摸排基础上,引导12925名“口袋”党员亮

明身份,指导组建“小个专”基层党组织36个,联建基层党支部80个,在党员经营户的门店、固定摊位悬挂共产党员经营户标志牌100余个,有力推动了党的组织和工作覆盖。与此同时,成立漯河市外卖配送行业党委,指导网约配送党支部结合实际完善党建活动室、设立“爱心驿站”、开展送爱心活动,推动落实网约配送从业员健康体检等方面的服务保障,不断增强党组织在新业态新就业群体中的凝聚

力、影响力。

下一步,市市场监管局将以入选全国典型案例为契机,扎实推进“小个专”党建工作这一政治责任,按照“地方党委统一领导、党委组织部门牵头抓总、市场监管部门具体落实”的“小个专”党建工作思路,坚持以高质量党建引领高质量发展,积极引导“小个专”为现代化漯河“三城”建设贡献力量。

陈珂

市气象局

探索“水利+气象”服务新模式

7月10日,市气象局调研组赴河南省淮河流域水利事务中心开展调研,探索“水利+气象”服务新模式。

座谈会上,调研组对2024年我市汛期天气气候及汛期气象服务开展情况等作了介绍,双方就深化信息共享、业务技术创新、应急联动机制建设等

进行沟通交流。

下一步,双方将结合各自业务特点,深化优势互补,完善常态化沟通交流机制,在防汛抗旱、气候资源开发利用、护航新质生产力、科普宣传等领域全面开展合作,共同提升气象灾害防范应对能力。

张运国 冀涛

市供销社

“四个强化”筑牢防汛安全堤

近期,我市及周边区域强降雨天气频发,市供销社迅速转入应急状态,以“四个强化”压实安全责任,切实增强干部职工的安全意识和救援能力,坚决守护好人民群众的生命财产安全。

强化组织领导,完善应急预案。成立防汛应急工作领导小组,统一部署防汛备汛工作,统筹调度人、财、物,充分发挥党员先锋模范作用,建立党员防汛突击队。完善市供销社防汛应急预案,切实提高预案的实用性、可操作性。

强化排查整改,做好物资储备。迅速组织开展全方位安全隐患大排查,针对社属企业

地势低洼易积水的情况,重点排查建筑安全、库房漏水及排涝设备设施情况,提前采取防范措施消除安全隐患。同时,筹措资金采购防汛物资,做到专库存储、专人管护。

强化应急培训,增强安全意识。针对系统各单位不同特点组织应急演练,使干部职工防汛抢险应急处置能力明显提升。

强化值班值守,时刻保持待命状态。根据防汛应急工作要求,严格落实24小时防汛应急值班和三级带班制度,时刻关注天气变化,遇到突发情况迅速上报,并采取科学应对措施。

任初

召陵区纪委监委

下好监督“先手棋” 绷紧防汛安全弦

近日,面对连续强降雨过程,召陵区纪委监委全面落实防汛工作主体责任,实地察看城区主要积水点,围绕防汛工作开展监督检查,绷紧防汛安全弦。

结合实际,聚焦重点领域、薄弱环节和风险点,形成监督重点清单。成立防汛专项督导组,紧盯防汛物资储备、应急值班值守、风险隐患排查等关键环节,通过“明察暗访+日常监督+专项检查”方式,对全区涵洞、易积水点、

地下空间等防汛重点部位、重要设施及7个镇(街道)开展防汛监督检查。

充分发挥“室组地”联动优势,多频次、全方位、不定期进行明察暗访,及时发现问题、督促整改、跟踪督办。与气象、水利、应急等部门建立信息互通机制,密切监测和预警汛情,确保全区安全度汛。同时,督促应急部门采取多种方式向社会公众发布气象预警信息和防灾避险提示,提高群众防灾减灾救灾能力。雷舒淇

预防为主 生命至上

孟庙镇

开展反诈宣传

本报讯(记者 姚肖 通讯员 李旭明)为进一步增强辖区居民的反诈、防骗意识,有效遏制电信诈骗事件发生,保护居民的财产安全,近日,孟庙镇在辖区集市开展了防范电信网络诈骗宣传活动。

“网络刷单、网络无抵押贷款、养老保健产品是骗局,一定要提高警惕。”活动中,工作人员在大集人流密集处发放反诈宣传页,围绕新型诈骗手法、常见网络

诈骗类型、诈骗分子的惯用伎俩等内容,用通俗易懂的语言开展现场讲解,提醒广大居民看到陌生电话时要提高警惕,不要轻易向对方透露个人信息、不转账、不点不明链接,谨防上当受骗。

此次活动让群众对电信网络诈骗有了更加清晰的认识,学到了实用的防范技巧。下一步,孟庙镇将继续开展形式多样的反诈宣传活动,全力营造“人人识诈、全民反诈”的良好氛围。



7月11日,源汇区顺河街街道楼后街社区在“红色驿站”开展“移风易俗除陋习 文明新风润人心”宣传。 本报记者 孙震 摄

推进移风易俗 倡导文明新风